



外卖厨房怎么样？坐在家中看清爽

3年内明厨亮灶将覆盖3000家餐饮单位

扫一扫二维码或者关注微信号，就可以通过视频观看厨房里大厨在忙活些什么。现代快报记者获悉，目前常州食药监打造的阳光厨房一条街已进入试运营阶段。3年内实施餐饮业质量安全提升工程，推进明厨亮灶，约3000家餐饮单位将建成明厨亮灶。这3000家餐饮单位包括学校食堂、外卖等7个业态，点外卖的网友可以坐在家中轻松查看自己购买外卖的店内厨师如何做菜。

卞伟 蒋知欲 刘国庆



公示栏中间显示屏可清晰看到火锅店厨房实时视频状况 刘国庆 摄

实时查看饭店厨房情况

8月21日晚间，记者跟随常州市食药监局相关负责人一起来到位于市区竹林南路上的“阳光厨房”一条街。在一家火锅店，记者进门看到一处公示栏，周边贴有营业执照等证照，中间一块显示屏，可以清晰看到这家火锅店厨房的菜品清洗、切配、烹饪、消毒间等的实时视频状况。

火锅店每一张餐桌上都摆着一张塑料铭牌，上面有一个二维码。食药监局工作人员介绍，扫描二维码可以同样查看到这家店证照、菜品进货的票证。

工作人员告诉记者，明厨亮灶刚启动，处于试运营阶段，这家店的视频尚未接入食药监局“智慧监管综合平台”。今后接入平台，消费者不管是在火锅店内，还是在家中，都可以通过食药监局的微信公众号“安心食品药品工程”查看厨房实时视频画面。

将覆盖3000家餐饮单位

市食药监局负责人介绍，位于竹林南路的“阳光厨房”一条街8月初刚挂牌，目前有10家餐饮单位。按照相关工作要求，从2017年到2019年3年内，明厨亮灶将

覆盖3000家餐饮单位，包括学校食堂、养老机构食堂、三星级旅游饭店、网络订餐外卖饭店、中央厨房、集体用餐配送单位等7个业态。

目前，外卖日益火爆，但外卖食品的安全性也备受网友关注。自己吃的外卖，厨房在哪？环境卫生吗？厨师操作时是否干净？

“网络订餐、外卖，将是我们明厨亮灶工作的一个重点。让网友在家中轻松查看外卖厨房状况，一是让网友自己放心，其次也是将餐饮单位放在阳光下，让网民对其进行有效监督。”市食药监局该负责人说。

普通市民如何查看明厨亮灶的实时视频？该负责人介绍，关注“安心食品药品工程”微信号之后，点开公众号内“明厨亮灶”栏目，对应的就是明厨亮灶，目前页面处于试运营状态。记者随机点开一家店的厨房视频，立即就看到了该店厨房实时视频。工作人员告诉记者，市民如查看时发现厨房有问题，可立即截屏，然后通过平台向食药监局举报、投诉。

明厨亮灶是一项大工程，该工程能顺利启动，得益于“常州市食品药品智慧监管综合平台”的建设。据介绍，该平台于2015年启动，目前一期、二期已顺利建成。

平台让监管、服务智慧化

平台监管上的全覆盖，让食品、药品等的监管实现智慧化。比如，如果上级食药监部门通报某批次药品不合格，常州市食药监局则能通过平台在半个小时内查出并确认常州的药店是否有该批次药品的进货、存货等信息。

该平台在面向公众方面更是提高和强化了服务性。平台与凌家塘农副产品批发市场进行了数据初步对接，今后市民可通过微信公众号查询市场内菜品来源、快速检测等信息。各大超市数据接入后，肉、蔬菜等各类食品信息，都可方便地追踪、溯源。

该负责人介绍，目前平台对公众开放的主要接口就是微信公众号“安心食品药品工程”。在该公众号首页，记者看到有黑名单、曝光台、预警台、放心药店、安心菜场、明厨亮灶、投诉举报、信息查询等栏目。该公众号目前正在开发中，一些功能尚在完善中。

市食药监局该负责人介绍，随着平台升级、完善，功能将会更加强大。比如接下来会和常州农委相关数据对接，实现一个农产品从产地到餐桌信息的追踪、溯源，实现食品全流程的监管。

第四届“文化100”9月启动，今年306项免费文化活动

20多个王朝精品文物下月展出

8月22日，常州召开新闻发布会，通报第四届“文化100”大型惠民活动相关情况。现代快报记者获悉，主办方今年共为常州市民准备了306项高品质免费文化活动。作为今年重要文化惠民项目之一，9月1日开幕式当天，自夏商至宋元20多个王朝的100余件精品文物将在该市博物馆亮相，这也是上述文物首次在常州展出。

赵文中 宋体佳

今年306项免费文化活动

由常州市委宣传部、市文广新局、市文联联合主办的“文化100”

大型惠民行动已连续成功举办三届，每年惠及市民超百万，与“社区天天乐”“文化点亮生活”共同构建了全年度、全覆盖、全免费、全开放的文化惠民新格局，成为享誉全国的文化民生常州现象。

据了解，第四届“文化100”即将于9月1日上午在常州博物馆正式启动。现代快报记者从发布会上获悉，整个活动将持续至11月底，为期三个月。今年，主办方共为常州市民准备了九大系列、306项高品质免费文化活动，让城乡百姓在家门口共享文化大餐。

20多个王朝精品文物展

据介绍，今年主办方首次把“中华文明之光——河南博物院藏瑰宝展”引入常州，作为开幕大展与第四届“文化100”同步启动。

自夏商至宋元20多个王朝的100余件文物精品将首次来常，展品跨越夏商至宋元3000年历史，全方位呈现灿烂辉煌的中华文明。

150名国外艺术家来演出

据悉，第三届“江苏省文华展演月”常州分会场系列活动将于9月中旬举行。届时，20场代表江苏舞台艺术最高水准的优秀地方戏剧目将在常州各大剧场上演。

另外，“常州国际民间艺术周”也将于10月中旬开幕，来自俄罗斯、印度、塞尔维亚、斯里兰卡、波兰等国的150名民间艺术家，将为龙城再添国际化文化风景线。

另据了解，今年“文化100”期间，将集中推出十余个高品质国学讲堂。10月份，还将举办第二届“龙城淘书节”。

城管队员智擒垃圾偷倒者

近日，经开区综合行政执法大队横山桥中队联合交警、公安、各村委（社区）多次开展了垃圾偷倒专项行动，重拳打击了各类偷倒垃圾行为。

8月20日，蹲守在横山桥镇芙蓉双庙村的渣土执勤队员发现，双庙村养猪场附近一条小路上开来了两辆满载垃圾的农用车，一路开过来“抛洒滴漏”现象十分严重。执勤队员根据现场情况判断，这两辆农用车很可能是到该村委高铁沿线来偷倒垃圾的，于是队员便驱车远远地跟了上去。在跟了一段路后队员发现两辆农用车拐入了一条死路，而这条路就是

偷倒垃圾多发地。队员立刻将执法皮卡车停在了小路拐点处，堵住了偷倒车辆的出路，同时电话联系了双庙村委、交警中队及派出所，对偷倒者“瓮中捉鳖”。

为了进一步拖住偷倒者，防止他们强行闯关，执勤的两名队员带着执法摄录仪第一时间对偷倒车辆及偷倒的垃圾堆进行了拍照取证。不到20分钟，公安、交警、村委的工作人员都到达了现场，交警对偷倒车辆进行了暂扣，民警将两名偷倒者带回派出所做相关笔录。目前该案件在进一步处理中。

汤艾东 陆文杰

城管连夜清理路面碎玻璃



城管队员连夜清理路面上的碎玻璃

8月21日晚上10点，武进经发区城管中队执法人员在辖境内的长扬路、凤苑路、锦程路、长汀路、锦华路、金武线路等多个路段巡查时均发现路面上有大量抛洒的碎玻璃片。临近深夜，满地的玻璃碴散落在快车道上，过往行人和车辆纷纷避让，存在严重交通安全隐患。

为防止意外事故发生，执

法队员第一时间对各路段现场进行紧急处理，每个路段均留一名队员负责指挥交通，提醒过往车辆注意避让。其余队员立即对碎玻璃进行紧急清理并装入水泥袋，以便带往附近垃圾中转站进行处理。经过1个多小时的清扫，100多平方米的碎玻璃全部被清理干净，消除了安全隐患，道路交通秩序得到恢复。

陈澄 陆文杰 文/摄

已婚男谎称单身骗了女子30万

有妇之夫徐某编造谎言冒充单身，骗取女子张某30万元。现代快报记者获悉，近日，许某被溧阳市法院以诈骗罪判处有期徒刑7年，并处罚金5万元。

2016年3月，外地男子徐某通过“探探”社交软件结识了张某，两人互加微信后，徐某隐瞒自己已婚事实，虚构假名字和假的家庭背景，假意与张某谈恋爱。

其间，徐某与张某无论逛街还是聊天，均利用自己出色的外表塑造体贴的男友形象。博得张某信任后，徐某先编造过生日想要一个奢侈品包包，骗取张某微信转账1万元。

随后，编造打架需赔偿、承兑汇票需贴息、前女友逼婚要分手费、高利贷逼债、生病需要医治等各种理由，先后共十次骗取张某钱财319600元。

由于张某借给徐某的钱，部分来自于自己向小额贷款公司的贷款，故张某多次向徐某催还钱，而徐某仅象征性归还了5000元，其余则均被其挥霍。在小额贷款公司上门催债后，张某父母查问其钱的用途时，方知女儿被骗，于是去派出所报案，遂案发。

法院经审理后认为，徐某的行为已构成诈骗罪，故作出上述判决。

徐兰 刘国庆